



ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ДНЕВНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ ГРАДА БЕОГРАДА

УРЕДИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА, КНЕГИЊЕ ОЛГЕ 21

ПРИМЕРАК 1 ДИНАР

УНИШТЕЊЕ ЕНГЛЕСКЕ ПОМОРСКЕ СИЛЕ

Немачке подморнице, ваздухопловство и ратни бродови потопили у мају 746 хиљада тона енглеског трговачког бродовља

Берлин, 3 јуна (ДНБ)

Врховна команда оружане силе саопштава:

И у току месеца маја ратна морнарица и војно ваздухопловство с добрим су успехом водиле трговински рат против Велике Британије. Непријатељ је поменутог месеца изгубио укупно 746.000 тона трговачког бродског простора. Од тога су потопиле подморнице 479.000 тона, војно ваздухопловство 215.000 тона, док су остатак потопиле површинске снаге ратне морнарице. Тим цифрама нису обухваћени губитци непријатеља изазвани потхватима ми-нама.

Војно ваздухопловство потопило је у току јучерашњег дана и ноћас приликом напада на силно обезбеђене конвоје пред источном обалом Велике Британије пет трговачких бродова са укупно 21.000 тона, а тешко је оштетило даљих пет тетних бродова.

Бомбардери за далеке походе постигли су на Атлантском Океану, западно од острва Фар-Ер, поготке бомби на једном великом трговачком броду.

Осим тога су по дану бомбардована лука постројења на ушћу Таина и Хамбера.

У Северној Африци владала је незнатна артилериска делатност пред Тобруком.

Непријатељ је по дану са појединих авиона, заклоњених ниским облацима, бацао бомбе на Шлезвиг-Холштајн; те бомбе изазвале су само незнатну штету. Ловци су том приликом оборили два британска бомбардера. Ноћас је противник избацно запаљиве и разорне бомбе на

разна места Западне и Северне Немачке. Поједини авиони продрли су до Берлина. Напади су изискивали незнатне губитке у мртвим и рањеним и изазвали су штету на зградама у квартовима који служе становању. Није причињена никаква штета војне ни ратнопривредне природе. Ноћни ловци и противавионска артиљерија оборили су три британска авиона која су учествовала

у овом нападу.

За време борби на Криту нарочито се одликовала једна чета ланских ловаца под командом поручника Валтера. Чета је зашла дубоко у противничку позадину. Заузела је мост чије је бацање у ваздух био припремио противник и тиме је обезбедила употребу тог моста за борбе које су настале у току гоњења противника.

НЕМАЧКА ВОЉА ЗА ОБНОВОМ ОСИГУРАВА НОВУ ВАЛУТУ СРБИЈЕ!

Написао: Вођа НСФК-групе Франц Нојхаузен, главни пуномоћник за привреду у Србији

Београд-Земун, јуна 1941 (ДНБ)

Трећег јуна је немачки војни заповедник у Србији наредио да Србија добије нову емисиону банку а тиме и нову валуту. Стара емисиона банка, Народна банка Краљевине Југославије, данашњим даном обуставља пословање и приступа ликвидацији. Данашњим даном почиње рад Српске народне банке. Осим тога почиње данашњим даном замена старих новчаница од 1000

динара новим новчаницама Српске народне банке. Читавим низом уредаба дао сам српском народу нов валутни поредак. Тиме је учињен одлучујући корак на путу обнове српске привреде.

Народ у Србији сад ће себи поставити питање шта треба да значи стварање нове српске валуте и који су нас разлози навели на тај корак. У иностранству су такође поставили питање зашто баш Србија толико

жури са стварањем нове валуте.

На то имам да кажем да је већ оног истога дана кад ми је маршал Рајха Херман Геринг ставио у дужност да управљам привредном обновом Србије, — било је то 13. априла 1941, — било јасно да Србија мора да располаже самосталном валутом. Држава и валута морају бити најуже везане једна за другу. Пошто више нема југословенске државе, не може више бити ни југословенских динара ни југословенске новчаничне банке. Југословенски динар — који је данас још у оптицају у поседнутим крајевима, као и у Србији и Хрватској — јесте платечно средство, о чијој се распрострањености у Србији могу дати само непотпуни подаци. Према последњим рачунима, филијале југословенске народне банке окупљене у Србији издале су динарске новчанице у вредности од неких 17 милијарди динара. Треба, међутим, рачунати са могућношћу да су за време рата против воље емисионе банке стављене у оптицај и даље количине динарских новчаница. За време ратних догађаја београдска надлештва нису могла да сачувају у својим рукама контролу над употребом извесних резервних залиха новчаница. Тако се, на пример, десило да су одбегли властодрши ставили у оптицај неку новчаницу од 10.000 динара која дотле никад није била у оптицају и која према томе претставља незаконито средство плаћања. Поједине новчанице те врсте осмотрене су и ван наших граница.

Није у интересу ове земље да се са рашчишћавањем валутних питања чека све дотле док они мрачни елементи који су се можда надали да се обогате украденим новчаницама, буду стигли да обезбеде свој плен. По налогу маршала Рајха Хермана Геринга, управљаће се Србијом тако да је у тој земљи и сад и будућности потпуно искључена инфлација. Чврсто решен да овде заведе ред, а никако неред, наредио сам да се сместа створи нова емисиона банка и нов српски новац.

Више од половине свих енглеских трговачких бродова уништено 11,664.000 тона до 1 јуна 1941 године потопљено

Берлин, 3 јуна (ДНБ)

У допуну данашњег Извештаја оружане силе, ДНБ саопштава да је операцијама немачких подморница, прекоморских борбених снага и ваздухопловства у мају потопљено 746.000 тона британског бродовља и бродова који се налазе у британској служби, чему треба додати и енглески транспортни брод од 1.200 тона, који су потопила немачка оклопна кола у коринтској luci, на дан 1 маја. У којој мери долази до трошења резерви британских бродова од краја 1940, показује следеће излагање:

До 1 новембра 1940 потопљено је 7.162.000 тона, до 1 марта 1941 9.199.000 тона, до 1 априла 1941 9.917.000 тона, до првог маја 1941 10.917.000 тона, до првог јуна 1941 11.664.000 тона. Од фебруара месечни губитци британског трговачког бродовља нису ни једном износили испод 700.000 тона.

Ако се искључи рекордни месец април, у коме је потопљено преко милион тона, онда просечно потапање британског трговачког бродовља од 1 фебруара до 1 јуна, износи око 730.000 тона месечно. Ове цифре тонаже одговарају тонажи товара од 1.022.000 тона. Према

томе су од 1 фебруара из дана у дан потапане преко 34.000 тона најдрагоценијег ратног материјала, за живот најпотребнијих прехранбених сретстава и ненакнадивих сировина. Велика Британија је до 1 јуна 1941 изгубила већ више од полови-

не своје укупне тонаже коју употребљава за дозов.

Очевидно стални губитци услед потапања значе уствари стални пораст губитака, пошто се тонажа Велике Британије смањује из месеца у месец.



Черчилово посмртно звоно Британској Империји

(Европа Сервис)

Уз много смишљености и будног старања, ово основно дело обнове...

Многи Србин сад ће поставити питање: а чиме је обезбеђен наш нови новац?

На то има да се каже ово:

Прво: иза нашег новца стоји у првом реду немачка воља за обновом, немачки дух реиз и немачка управа вештина. Намерно је статутима српске емисионе банке утврђено да ће главни пуномоћник за привреду у Србији вршити неограничену контролу пословања нове емисионе банке.

сти које се њима стварају биће једног дана у будућности најдрагоценији састојци српске привреде. То је једино и истинско покриве српског новца — сва остала формална покрива једне валуте само су привидне творевине!

Тешко је се томе да се кредити емисионе банке, упоредо са све даљим нормализовањем, убудуће дају уз одговарајућу цену камату. Пошто ће сад српска емисиона банка вршити своје пословање у новом духу, мора се захтевати да и становништво Србије издвизи пред тај нови поредак са новим духом. Наредно сам на пример да је тезаурирање готовог новца једном за свагда забрањено. Ко год код куће има излишног новца, нека се потруди да тај новац однесе у банку, како би његови сународници од тога новца могли да добију кредит који им је толико преко потребан.

И иначе се од српског народа у сваком погледу тражи стрпљиво укупчавање личних жеља у потребе целине. Србија је осиромашила и не може себи више допустити преживу зблуду либерализма, према коме сваки може да чини што му је воља. Знам да ће нам остварење новог духа у српској привреди донети многу љуту борбу са непокорним појединцима.

(Агенција „Рудник“)

Српска народна банка

Написао: Директор при Рајхсбанци Сенген, комесар Главног пуномоћника за привреду у Србији при Српској народној банци

Београд, 3 јуна (ДНБ)

После темељног проучавања, донета је одлука о ликвидацији старе југословенске емисионе банке и о образовању једне нове српске народне банке. Када смо се немачким војничким пуцањем дошли у српску престоницу и преузели задатак да раздвојимо постојећу емисиону банку, у просторјама емисионе банке налазили смо из отворене ормане и касе. Трговачке касне, злато и новчицке биле су отуђене, а неки делови највише су поново у пронађени. Наско, дакле, стагла у једну уређену кућу а у данас се још налазила на тешкоће ово утврђивање сигурних података о емисионској стању југословенске Народне банке.

рвањом је стога да стари акционари неће и могућности изгубити вредност својих акција.

Нова емисиона банка била основана са основним капиталом од 100 милиона динара. Првобитно подизања ове нове банке намерно је вођено рачуна о томе да акционари не могу вршити никакве пророчке утиске на емисиону банку; јачиња и карактер емисионског института мора у сваком погледу да се изражавају Борба о утицају акционара на емисиону банку, која је још мекан баш у југославнији вођена, овим једанпут за увек постаје излишна.

Новом емисионском Банком управљаће се ауторитарно. Њеним пословањем управљаће гувернер кога поставља главни пуномоћник за привреду у Србији. За нову Емисиону банку карактеристична је чињеница да главни пуномоћник за привреду у Србији и немачки комесар при Емисионској банци, кога је он поставио, примају у најширем облику које се може замислити одговорност за нову емисионску банку.

Ако размислимо појединачне одредбе Уредбе о новчаначној банци, утврђивање да су прваци изгледа да пословање у новој банци и сваку она уста која су уобичајени и код других емисионских банака. Разумљиво је што су се немачки стручњаци, на челу са директором Рајхсбанке др. Алжбином у Берлину, при припреми српског новчаначно-банкарског закона у првом реду обрадили пронађених начела новчаначне Немачке емисионе банке. Као што је свакако мноштво новчаначне немачко новчаначно-банкарско законодавство истакло се нарочито способношћу прилагођавања потребима савремене привреде. Одредбе о новчаначној банци, нарочито одредбе о новчаначној банци, издале су се тиме што здржују строги надзор са прилагођавањем руковођења правним основицама. Све је то упућено циљу да се народу, у сигурној мери и убрзању, прилагодити облици и једнина кредитне.

Услед ратних догађаја, и један део неопходног материјала и других актива емисионе банке дошао је у питање. Југословенска емисиона банка има још и данас значајна потраживања у иностранству. Тада се, на пример, један део нашег златног стога налази у подружницама иностраних емисионских банака, али америчке резервне банке и друге емисионе банке непријатељских држава одбијају да предају ову југословенску својину. Дезавија потраживања банке могу само делимично да се реализирају. Није, дакле, изгубљено ипак велика југословенска народна банка али је реализација њене имовине, услед ратних догађаја, засида онемогућена и тек по закљученој миру воља ће се утврдити прва вредност актива.

Начисто смо о томе да ће нова новчаначна банка у први мах радити под неопходним околностима. Свеопшта потреба земље у кредитну у првом раздобљу обнове појавиће се у први мах код нове новчаначне банке, док ће тек постепено омет почети да теку и остали извори кредита у земљи. Да би се што је могуће пре растеретила новчаначна банка, мораће се стога у Србији што је брже могуће расчистити односи у приватном банкарству, тиме што ће се уклонити све што је болесно, а омогућавајући нагли развој онемо што је здраво. Само тим путем може се постићи да банке успоставе некадашње темеље поверења, да стају притицати улози и да се омет могу дати кредити приватним клијентима. Српска новчаначна банка користаће све могућности које јој стоје на располагању да би допринела томе процесу оздрављења.

Српска новчаначна банка била је прво време уједино најважнији зајмодавца држави. Међутим, немачки надзор над привредним животом обухвата и државне финансије, па ће се постарати да држава своје расходе упућује продуктивнијим циљевима, како би кредити приватним држави могли под свим околностима да се пренају. У политици државних расхода мораће силом саме ствари да користу велики промет: Док је досад принос од порезе и кредите гулаја бесмислена политика наоружања, која је године прождирала многе милијарде, убудуће ће главна саржа државних новчаначних расхода бити привредна обнова.

Према томе, будућа политика расхода уопште неће вољна да се упореди са некадашњом политиком. Првобитно је да велика разлика у томе да ли су државне обавезнице при новчаначној банци покривене бесмисленим бетонским утврђењима или пак нововојдним фабрикама, саобраћајним постројењима и калдраничним централама.

Ослобођена брига око заоставштине старе емисионе банке нова централна банка била је српску привреду силнајши помагач. Стара емисиона банка ликвидираће, међутим, своју активу и пасиву. Активна капитал ове емисионе банке био је мали. Износио је свега 150 милиона динара или 5 милиона рајхсмарка. Већ брукчком фронту. Ваздухопловни одреди тукали су бродове који су се налазили у луци, лука постројења и складишта, као и базе, и то у неколико махова. Потопљен је један транспортни брод; наши ловци оборили су два непријатељска авиона. Један наш авион није се вратио.

Из Источне Африке нема новости од значаја. Рђаво време ометало је покрете наших и противничких трупа.

Немачка је победила југославнију — а да Србија ће се обновити захваљујући немачкој вештини на управном пољу. Ова обнова имаће да садржи велика тежак ускупне егзне, али савлађивање так тешкоћа успеће. Главни пуномоћник за привреду у Србији, гувернер Рајхсбанке добио је од маршала Рајха Хермана Гертнера задатак да управља привредним обновом Србије, задатак цео части. А главни пуномоћник за привреду ставио је ради извршења тог задатка штаб стручњака који добро познају земљу. Србија ће из ових околности извући нарочите користи; данас се упућују темеље једној привреди која ће земљу обезбедити све до далеке будућности најдрагоценије потпуности и трајне основе за стварање благостања. А једна од тих трајних основица била српска новчаначна банка.

Последње Вести

Над Тобруком оборена два енглеска авиона

Рим, 3 јуна (ДНБ)

Штаб Врховне команде саопштила: Операције на острву Криту завршене су. Ослобођени су наши заробљеници који су се налазили на острву. Наши одреди настављају чишћење додељеног им отсека.

У ноћи од 2 до 3 јуна једна од наших ваздухопловних јединица бомбардовала је аеродроме на острву Малта.

У Северној Африци владала је знатна артиљеријска делатност на то-

брукчком фронту. Ваздухопловни одреди тукали су бродове који су се налазили у луци, лука постројења и складишта, као и базе, и то у неколико махова. Потопљен је један транспортни брод; наши ловци оборили су два непријатељска авиона. Један наш авион није се вратио.

Из Источне Африке нема новости од значаја. Рђаво време ометало је покрете наших и противничких трупа.

После преговора следеју дела јабља Агенција Стефани о састанку на Бренеру

Рим, 3 јуна (ДНБ)

Агенција „Стефани“ јавља да се у вези са састанком Вође Рајха и Дучеа на Бренеру може констатовати да је службено саопштење издато о овом састанку поново потврдило истовестност гледишта два државника о проблемима који су проучавани ради успостављања једне нове етапе у заједничкој борби против заједничког непријатеља, што омогућаје приближавање коначном циљу — организацији нове Европе. Учесће начелника Врховне команде немачких наоружаних сила и

начелника италијанског Главног генералштаба у овим преговорима доказ да су Вођа Рајха и Дуче искључивали и питање у вези са ратом.

Пошто се у саопштењу каже да је између Дучеа и Вође Рајха постигнута сагласност по питањима и гледиштима, која су изнета, то се из тога може закључити да ће се италијанско-немачка сарадња, која је досад дала сјајне резултате, наставити и даље и да ће, као што је то обичај, после преговора наћи дела.

Размена динарских банкнота у Хрватској

Загреб, 3 јуна (ДНБ) Како јавља „Хрватско господарство“ предвиђа се да се ускоро изврши размена динарских банкнота за банкнот новог платежног средства, за куне.

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

Четврта уредба за спровођење наредбе о Српској новчаничној банци

(Уредба о замени новчаница)



Прекијуче је издата Четврта уредба за спровођење наредбе о Српској новчаничној банци (Уредба о замени новчаница), која гласи:

§ 1. — Позивају се имаоци новчаница од 1000 динара Југословенске народне банке које су у оптицају на подручју Војног заповедника у Србији да их одмах поднесу ради замене за новчанице Српске народне банке. Замена се врши у складу са одредбама ове уредбе.

О томе, када ће се вршити замена новчаница које гласе на мање износе издаће се још специјално наређење. Замена се неће вршити уколико постоји повреда или прекршај дефинисанх прописана.

§ 2. — Рок за подношење новчаница које се повлаче почиње 3 јуна 1941 год. и завршава се 11 јуна 1941 г. Српска народна банка није дужна да врши замену новчаница које јој се буду презентирале по истеку ових рокова.

§ 3. — Замена се може вршити: код Српске народне банке и њених филијала, код свих пореских управа, код нарочито овлашћених пошта, код Поштанске штедионице у Београду, код јавних и приватних кредитних установа, уколико су за то овлашћене од Српске народне банке. Благојне које ће вршити замену биће обележене нарочитим афишама. Замена се мора вршити код месних благојна за замену уколико не постоје нарочите околности.

§ 4. — Замена до износа од 20.000 динара вршиће се одмах. Уколико на једној благојни овлашћени за вршење замене привремено не би било расположених новчаница Српске народне банке издаће се подносиоцу потврда о пријему. Чим долина благојна буде отрет у довољној мери располагала новим новчаницама, она ће исплатити примљену суму уз повраћај потврде о пријему. Подносиоци који на замену подносе суме веће од 20.000, мораће се легитимисати уколико на благојни за замену нису лично познати. Ниома ће се претходно издати потврда о пријему. Благојна за замену исплатиће примљену суму у границама расположених залиха новчаница, а најраније два дана по предаји новчаница које се повлаче, уз повраћај потврде о пријему. Благојне за замену нису дужне да исплаћују потврде о пријему које им се подносе после 19 јула 1941 године.

§ 5. — Опис нових новчаница објавиће Српска народна банка уз ознаку серијских бројева.

§ 6. — Прављење лажних потврда о пријему или њихово фалсификовање казниће се по одредбама Кријачног законика.

§ 7. — Почев од 12 јуна 1941 год. новчанице које се повлаче ради замене губе својство као законско платежно средство. Београд, 2 јуна 1941 год.

За Војног Заповедника у Србији
Генерални с/уномоћник за привреду
НОЈКАУЗЕН, с. р.
N. S. F. K. Gruppenführer

Опис нових хиљадарки

Доносимо опис ових нових хиљадарки које је издала Српска народна банка:
ВЕЛИЧИНА ЦРТЕЖА: дужина 170, ширина 100 мм.

Новчаница је вишебојна са водотиском. **ЛИЦЕ:** На левој страни је бели орао са српским штитом. На средини су три алегоричне женске фигуре у седећем стању, окренуте лицем грбу. Горе, у средини оквира, је текст: „Српска народна банка“ а испод тога десно „Длава доносиоцу 1000 динара српских“, „Београд, 1 мај 1941“, „Српска Народна банка“ са потписима десно: Д-р М. Радосављевић и лево: Д-р Д. Угљасић. Горе, у левом и доле, у десном углу су бројке 1000. Испод тога је клаузула о фалсификату. Око целе новчанице је стилзован оквир са разним симболима на коме се горе и доле налазе поља са ознакама. Испод цртежа су потписи, лево аутора М. Јосифа Феца и десно гравера Вељко А. Кун Сс.

НАЛИЧЈЕ: На средини су три алегоричне женске фигуре у седећем стању. Десно од фигура је прелео са орачем у позадини. Око целе новчанице стилзован је оквир са насловом у горњем делу: „Српска народна банка“. У левом углу, горе, је текст „Длава доносиоцу хиљаду динара српских“ а у угловима лево доле и десно, горе, су бројке 1000. Испод водотиска је клаузула о фалсификату. Доле, испод цртежа су потписи: лево аутора М. Јосифа Феца; десно гравера Вељко А. Кун Сс.

БЕОГРАДСКА ХРОНИКА

Прописи о отварању и затварању радња и о радном времену помоћног особља у занатским радионицама и индустријским предузећима

Како постоји могућност да се јасно не схвате и не примењују тачно законски прописи како по питању о отварању и отварању радња, тако и по питању радног времена запосленог особља, да би се нормално схватили и правилно примењивали ова поља, дајем следеће објашњење: Питање отварања односно затварања радња у Београду регулисано је мојим наређењем I Бр. 350 и 366 од марта месеца 1941 године. Сходно овим наређењима има се по свему поступити.

Радно време помоћног особља у радионицама и у индустријским предузећима (све занатске и индустријске радионице уопште) има бити онако како је и било

до 6 априла 1941 године, а у смислу постојећих прописа Закона о заштити радника.

Надлежна одељења Управе града Београда, као и надлежни инспектор радња, дужни су под лично одговорношћу старати се да се постојећи законски прописи и моја наређења спроводе са пуном строгашћу, у интересу рада и рада.

Управник града Београда,
Д-р, Љ. Јовановић, с. р.
(Агенција „Рудник“)



РАДИО СТАНИЦА БЕОГРАД

(Таласна дужина 437,3 метра)

Програм за среду, 4 јуна 1941

- 8.00—10.00: Лака јутарња музика.
- 10.00: Реч дана. Немачке вести, затим вести на српском језику.
- 10.30—14.00: Подневна музика.
- 14.00—14.25: Немачке вести, затим вести на српском језику.
- 14.25—15.00: Бетове песме.
- 15.00—15.10: Представљамо програм.
- 15.10—16.00: Музика за игру.
- 16.00: Извештај Немачке врховне команде са логаном повлађањем.
- 16.30—17.00: Музика са плоча.
- 17.00—18.00: Маршеви.
- 18.00—18.30: Час Немца из Србије.
- 18.30—18.45: Музика Петра Чајковског.
- 18.45—19.00: Српски савремени догађаји.
- 19.00—19.45: Зауци баладајке.
- 19.45—20.00: Немачки савремени догађаји.
- 20.00—20.25: Немачке вести, затим вести на српском језику.
- 20.25—22.00: Шарена палета.
- 22.00: Немачке вести, затим вести на српском језику.



Позориште

Уметничко позориште на Коларчевом универзитету: у 17.15 часова „Жена у позаници“.

Биоскопи

- Касина (2, 4 и 6): Смртоносан скок (Колонз трио) Рене Делатен, Лена Норман
- Уранија (2.15, 4.15 и 6.15 час.) 1) Синовни брда (Атила Хербигер, Герда Маурис) 2) Журнал.
- Славја (почетак у 2, 4 и 6) 1) Певач заводник (Марија Ташновић, Паул Кемп и Тео Линген) 2) Журнал.
- Унион: (почетак у 2.30, 4.30 и 6.30 час.) 1) Eine Frau wie Du — Жена као ти (Бритига Корнеј, Шарота Суза) 2) Журнал.
- „Дрина“ у 2, 4 и 6 час. Сабастин От, Вилн Форст, Паул Хербигер. Долатак Журнал.
- „Сити“ (Почетак у 2, 4 и 6) Беч — град љубави (Паул Хербигер, Марта Харел и Ханс Мозер). Долатак: најновији журнал.
- Авала: (Почетак 2.30, 4.30 и 6.30 часова) Неустрашиви младожења (Ханс Рима, Ханс Мозер, Тео Линген).
- Новаквић (прва сала) Мангуп девојке Florentine, Жералдина Кат и Паул Хербигер.
- Новаквић (друга сала) Напуљ град побуба (Тиво Роси и Винан Романс).
- Балкан (почетак у 2, 4 и 6) 1) „Свети мис“ („Die Fiedler“) Лида Барова, Ханс Мозер. 2) Умирење-журнал.
- „Рех“ (Почетак у 2, 4 и 6) 1) Бургтеатер (Вилн Форст, Олга Чехова, Ханс Мозер) 2) Најновији журнал.

ДЕЖУРНЕ АПОТЕКЕ

- Од 31 маја до 7 јуна т. г. биће у Београду дежурне следеће апотеке:
 - 1 — Антонијевић Коста, Балканска 30, тел. 21-040;
 - 2 — Божвић Боривоје, Краља Александра 1, тел. 23-641;
 - 3 — Баја др. Свимића, угао Булевара Ослобођења и Охридске, телефон 23-137;
 - 4 — Живковић Божидар, Краља Александра 256, телефон 40-917;
 - 5 — Марковић Миодраг, Престолонаследника Петра 107, телефон 40-645;
 - 6 — Предавић Светислав, Краља Александра 68, телефон 20-264;
 - 7 — Симић Добривоје, Булевар Војводе Мишића 13, телефон 50-264;
 - 8 — Стевановић Војислав, Зелени Венац 4, телефон 27-817;
 - 9 — Тасић Душан, Краља Павла 49, телефон 21-214;
- Дежурство у овим апотекама почиње у 7.30 часова и траје до 19.30 часова.



Полиција свакодневно кажњава шпекуланте и протерује скитнице

Управа града Београда казнила је: 36ог несавесне шпекулације: Игњатијевића Михајла, плаћара уз Краља Александра бр. 416 са три дана затвора и принудним радом и 100 дин. новчане казне. 36ог скитње, беспосличена, пијанства и нерода. Са 30 дана затвора и принудним радом: Топлиц Франц из Чаковица; Стефановића Лауба, из Долова, Среја Панчево

и Тодоровића Ђоку, музиканта из Шапца. Са 20 дана затвора и принудним радом Ковић Петра, из Никшића. Са 10 дана затвора и принудним радом: Шахиновића Азну, из Класа; Солаковића Мухарема, из Класа и Бајића Живограда, келнера из Београда. Са 3 дана затвора и принудним радом: Стефановића Н. Бористана, радника уличн Паштровићева бр. 41 и Соларевића М. Чедомира, радника, Макиш, парцела 64.

ПОЗОРИШТЕ

Балетска претстава на Коларчевом универзитету
У петак, 6 о. м., у 17.30, даје се перипетичка балета „Лени Дунав“ „Les Spectres de la Rose“ и велики дивертисман који су имали леп успех приликом првог извођења. Судећују: *Нагаша Бошковић, Милош Ристић* и балетски ансамбл. Цена места од 5 до 30 динара.

Aufforderung zur Subscription und Einladung zur Generalversammlung

Der kommissarische Leiter des Wirtschaftsministeriums hat die Errichtung der „Radio Belgrad“ A. G. mit dem Sitze in Belgrad genehmigt. Zweck der Gesellschaft ist Kauf, Errichtung und Betrieb von Rundfunksendern auf mittleren und langen Wellen. Das Aktienkapital, das 20 Millionen beträgt, ist voll gezeichnet. Der Verwaltungsrat soll aus 5 bis 7 Mitgliedern bestehen.

1) Die konstituierende Generalversammlung findet am 5. Juni 1941 um 11 Uhr in Belgrad, Kralja Ferdinanda 8 mit folgender Tagesordnung statt:

- 1) Konstituierung der Generalversammlung
- 2) Berichte der Gründer und Erteilung des Absolutiums.
- 3) Annahme der Gesellschaftsstatuten.
- 4) Wahl des Verwaltungsrates.
- 5) Wahl des Aufsichtsrates.
- 6) Festsetzung der Vergütung für Verwaltungs- und Aufsichtsräte.

Belgrad, den 3 Juni 1941

DIE GRUENDER DER „RADIO BELGRAD“ A. G.

Позив на упис акција и главну скупштину

1. Комесар Министарства Привреде одобрио је оснивање „Радио Београд А. Д.“ са седиштем у Београду.

Сврха је друштва: куповина, градња, и употреба предајних радио станица на средњим и дугим таласима. Друштвена главница која износи 20 милиона динара, уписана је у целисти. Управни одбор састојаће се од 5—7 чланова.

II. Конstituирајућа главна скупштина одржаће се на дан 5 јуна 1941 у 11 сати у Београду, Краља Фердинанда ул. бр. 8/1, са следећим дневним редом:

- 1) Конституисање главне скупштине.
- 2) Извештај оснивача и давање разрешнице.
- 3) Примаме друштвених правила.
- 4) Избор Управног одбора.
- 5) Избор Надзорног одбора.
- 6) Одрешивање награде члановима Управног и Надзорног одбора.

Београд, 3 јуна 1941.

ОСНИВАЧИ „РАДИО БЕОГРАД“ А. Д.

Aufforderung zur Subscription und Einladung zur Generalversammlung

Der kommissarische Leiter des Wirtschaftsministeriums hat die Errichtung der „Teleraadio A.G.“ mit dem Sitze in Belgrad genehmigt. Zweck der Gesellschaft ist Kauf, Errichtung und Betrieb von Rundfunksendern auf kurzen Wellen. Das Aktienkapital, das 16 Millionen Dinar beträgt, ist voll gezeichnet. Der Verwaltungsrat soll aus 3 bis 5 Mitgliedern bestehen.

1) Die konstituierende Generalversammlung findet am 5 Juni 1941 um 11,15 Uhr in Belgrad, Kralja Ferdinanda Str. 8, mit folgender Tagesordnung statt:

- 1) Konstituierung der Generalversammlung
- 2) Berichte der Gründer und Erteilung des Absolutiums.
- 3) Annahme der Gesellschaftsstatuten.
- 4) Wahl des Verwaltungsrates.
- 5) Wahl des Aufsichtsrates.
- 6) Festsetzung der Vergütung für Verwaltungs- und Aufsichtsräte.

Belgrad, den 3 Juni 1941

DIE GRUENDER DER „TELERADIO“ A. G.

Позив на упис акција и главну скупштину

1. Комесар Министарства Привреде одобрио је оснивање „Телерадио А. Д.“ са седиштем у Београду.

Сврха је друштва: куповина, градња и употреба предајних радио станица на кратким таласима. Друштвена главница која износи 16 милиона динара, уписана је у целисти. Управни одбор састојаће се од 3—5 чланова.

II. Конstituирајућа главна скупштина одржаће се на дан 5 јуна 1941 у 11,15 сати у Београду, Краља Фердинанда ул. бр. 8/1, са следећим дневним редом:

- 1) Конституисање главне скупштине.
- 2) Извештај оснивача и давање разрешнице.
- 3) Примаме друштвених правила.
- 4) Избор Управног одбора.
- 5) Избор Надзорног одбора.
- 6) Одрешивање награде члановима Управног и Надзорног одбора.

Београд, 3 јуна 1941.

ОСНИВАЧИ „ТЕЛЕРАДИО А. Д.“

Дужници државне хипотекарне банке

Државна хипотекарна банка позива све своје дужнике да уредно полажу ануитете, односно отплате и интересе, како не би плаћали интересе за задочињене и остале трошкове.

Сваки дужник може и пре рока да исплати свој дуг у целисти или делимично (плаћањем изванредне отплате). (Из Државне хипотекарне банке у Београду).

Здравствене вести

Умољавају се сви лекари све амбуланте које су вршиле вакцинацију противу тифуса да врате све празне бочице, затпараче и кутије лаковања. Вратити треба Централном хигијенском заводу или Градској поликлиници (Кнегиње Перзице бр. 57).

Маме обласи

СЛУЖБА

Тражим девојку за сав кућевни посао с добрим прирукама. Јавити се ујутру у Темниварској 2. (2329) 1—1

Добру награду дајем ономе, ко ми нађе службу касирнице, чиновнице или слично. Знај немачки, дајем кауцију. Понуђе: Херbst, Краља Александра 121. (2309) 1—1

Хитно тражим место за настојанику. У обзир долазе само неке зграде. Живоновић, лимар. Јавити Церска 2. (2327) 1—1

Завод за модерно кројење и шивење извештава своје ученице да је рад отпочео 1 јуна. Врши упис нових ученица до 10 јуна. Управница г-ђа Стефановић. Пашинска бр. 4. мезанин. (2314) 1—2

Своје изгубљено сведочанство 1 разреда трговинске академије оглашавам за неважеће Андрић Ружица. (2319) 1—1

Своје изгубљено сведочанство 1 разреда трговинске академије оглашавам за неважеће. Атанацковић Вера. (2320) 1—1

Своје изгубљено сведочанство 1 разреда трговинске академије оглашавам за неважеће. Стошин Оливера. (2320) 1—1

ФАБРИКА ЛАКА
РАЈХОЛД ФЛИГЕР и БЕКИНГ А. Д.
БЕОГРАД
БЕЧ — БРАТИСЛАВА — ХАМБУРГ — ЂЕР
НАСЛОВ ЗА ТЕЛЕГРАМЕ: ОКСИЛИН БЕОГРАД — КАНЦЕЛАРИЈА: У ФАБРИЦИ КНЕЖЕВАЦ РАЧУН КОД ПОШТАНСКЕ ШТЕДИОНИЦЕ БРОЈ 54366. ПОШТАНСКИ ФАХ БР. 475.

УПОЗОРЕЊЕ НАШИМ ЦЕЊЕНИМ МУШТЕРИЈАМА!

Извештавамо наше пословне пријатеље да је наша фабрика у потпуно исправном стању. Молимо да сба наша потражибања изволите положити директно на нашој благајни у Кнежевацу или овлашћеном чиновнику. Наша потражибања такође можете положити и код Општег Југословенског Банкарског друштва, А. Д. у Београду.

Пошту изволите упутити на адресу:
Владислав П. Нишић, Београд Коларчеба бр. 7, за фабрику лака Р. Ф. и Б., Кнежевац.
Обо бажи до опозива.

Рајхолд Флигер и Бекинг А. Д.
Наш шелефон бр. 56-326, ради!
(2307) 1—3

DER KOMMISSARISCHE LEITER DER „PRIZAD“ sucht tüchtige Kräfte für die Abwicklung, Buchhaltung und den Ausendienst sowie einige flinke Stenodaktilographinnen. Deutsch Sprechende werden bevorzugt.

Eingehändig geschriebene Angebote mit Zeugnissabschriften persönlich abzugeben bis 7. Juni täglich zwischen 16 und 17 Uhr bei Direktor Bojanc in den Büros der „Prizad“, Kralja Aleksandra ul. 26/1.

УПРАВНИ КОМЕСАР „ПРИЗАДА“ тражи способне снаге за обављање послова, књиговодство и спољну службу као и веште стенодактилографкиње. Првенство имају особе са знањем немачког језика. Писмене понуде са свима личним подацима примају се до 7. јуна, свакога дана између 16 и 17 часова код директора Бојанца у канцеларији „Призада“, Краља Александра ул. 26/1. (2317) 1—1

КУПО-ПРОДАЈА

Услед одласка и Београда продајем два добра билијара. Упитати Бранкова 3, су-терен. (2330) 1—1

Чиновничка Банка, Београд, Обилићев Венац бр. 27 продаје за прво кошење траву на своје имању звано „Миљаковац“ — Канарево Брдо — (више жељезничке колоније у Раковици). Писмене понуде послати банци. (2316) 1—1

РАЗНО

Парфимерија „Леда“ Кнегиње Љубице 15 поново је отворена. (2313) 2—3

ОГЛАС

Пошто ће се у другом делу 24 парцеле на овлашћеном Новом гробљу приступити зидању гробница, то се позивају она лица, која имају ма кога сахрањеног у овој парцели, да се јаве благајни Отсека за гробља Гетеова ул. бр. 50, најдаље до 15 јуна 1941 год. ради преноса посмртних остатака.

После овога рока Отсек за гробља, извршиће прекопавање. (2325) 1—3

На железничкој станици украдена су ми следећа документа: српско-немачка легитимација, стари југословенски пасош, железничка легитимација, документ о бракоразводној парници, објава за путовање, издата у Подгорцим све на име Марина Оленина, чланица Народног позоришта. Све горе наведено оглашajem за неважеће. (2318) 1—1

Своју адвокатску легитимацију бр. 483 од 24-11-1930 год. оглашавам за неважећу. Драгољуб В. Ђорђевић, адвокат. (2311) 1—1

Сва своја службена документа и школске сведоче, које су изгореле заједно са кућом, ако би се случајно појавиле, овим оглашajem за неважеће. Божићар Филипов чиновник Министарства унутрашњих послова. (2328) 1—1

ОГЛАС

По предмету амортизације возарске дозволе коју је издала У.Г.Б. — саобраћајно одељење Министарства Рудолфа под бр. рег. 8040/303 Срески суд за град Београд објављује да је изгубљена ова возарска дозвола.

Позива се свако у чијим се рукама налази горе означена изгубљена возарска дозвола, да у року од шест месеци од дана објаве овога огласа у службеним новинама, означену возарску дозволу достави овоме суду или да поднесе приговоре против амортизације исте.

У противном, по истеку горњег рока, суд ће напред описану возарску дозволу огласити за неважећу.

Срески суд за град Београд као ванпарнички суд 30-V-1941 године Рбр. 4163/41 у Београду. (2326) 1—1

ПРАШКА КРЕДИТНА БАНКА

Филијала у БЕОГРАДУ

позива закупце сефова да се јаве Банци ради комисијског отварања сефова сваког радног дана у време-њу од 9—13 часова и од 15—17 часова с тим, да свако понесе кључ и легитимацију.

Београд, 3 јуна 1941 год. (2322) 1—1

Радио апарате као и сва појачала за биоскопе и кафане постављамо и оправљамо прецизно и брзо са стручним особљем. Јавите нам на „РАДИО КО-ВАЧ“ Београд Кнез Михајлова 25 1 сп. (2310) 1—1

Aufruf!

Die 2 Kutscher mit 2 Wagen, die am Sonntag, den 1. Juni 1941 in der Zeit zwischen 10 und 11 Uhr Vormittags in der Dobracina-Straße 30, Möbelstücke (Sparherd und andere Einrichtungsgegenstände) geladen haben, müssen sich sofort auf der Kreiskommandantur, Zimmer Nr. 3, melden. KREISKOMMANDATUR

Пажња!

Позивају се двојица кочијаша који су са двоја кола, у недељу, 1 јуна 1941, између 10 и 11 часова пре подне, у Добрачина-улицу 30, товариле намештај (шпер-ет и друге предмете) да се одмах јаве Окружној команди (Крајскомандантури), соба бр. 3. КРАЈСКОМАНДАНТУРА

рекс

Ниске цене: 4, 6 и 8 динара. Почетак у: 2, 4 и 6 часова Генијални Вилн Форст, славна уметница Олга Чехова и популарни комичар Ханс Мозер у великом филму **БУРГТЕАТЕР** филмско ремек дело, које претставља врхунац уметничког стваралаштва. Додатак: Најновији журнал

Биоскопи

Урачуја

У 2.15, 4.15 и 6.15
Премијера филма о жени између два мушкарца која приноси највећу жртву — одриче се љубави

Касина

Данас у 2, 4 и 6
Велика циркуска сензација **СМРТНОСАН СКОК** (ТРИО КОДОНА)
Филм препун до данас невидених артистичких атракција. У гл. улогама: Рене Делтен, Лена Норман, Харалд Паулзен. Цене: 8, 10 и 15 динара

Счасти

Почетак у 2, 4 и 6 часова
Прича о девојкама дамама полусвета. Рађаја проткана дивном музиком и песмом

Славија

Данас у 2, 4 и 6 час.
Екипа најчувенијих филмских уметника: Марија Ташади, Јохан Хестер, Паул Кемп, Тео Линген у сјајном музичком и бриљантном комичном шагериу

Унион

Данас у 2.30, 4.30 и 6.30
Супершагери најславнијег руског режисера Туржанског о једној дивној безграничној љубави

ЕИНЕ ФРАУ ВИЕ ДУ

(ЖЕНА КАО ТИ)
У гл. ул. Бригита Хорне, Шарлота Суза, Јохан Готшалак.
Филм о једној заносној жени којој није могао да одоли ниједан мушкарац. Додатак: журнал

Авала

Данас у 2.30, 4.30 и 6.30
Екипа омиљених комичара: Ханс Ринан, Тео Линген, Ханс Мозер у филму урнебесног смеха, комичних ситуација и пријатне разоноде

Новокович

ПРВА САЛА
Данас у 2, 4 и 6.15 час.
Изванредан поморски филм романтичног садржаја

ФЛОРЕНТИНЕ

(МАНГУП ДЕВОЈЧЕ)
Жералдина Кат и Паула Хербингер
Додатак: журнал

Бајкан

Почетак у 2, 4 и 6 часова
Недељом и празником у 10 ч. матине
Најпопуларнија оперета бечког краља валцера Јохана Штрауса

Дрина

Почетак у 13.30, 15.30 и 17.30
У ЦАРСТВУ ЉУБАВИ
Оскар Симе
Додатак: журнал и авијација Немачке

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА